



头眼 PHOTOSHOW

示威声中 峰会取消

4月11日,在泰国帕塔亚东盟与对话国系列峰会的会场外,一名外籍人士观看反政府示威者集会。中国驻泰国使馆负责新闻工作的官员当日说,本次东亚领导人系列峰会取消。

温家宝总理11日晚乘专机从泰国帕塔亚回到北京。陪同人员同机抵达。

(更多报道详见19版) 新华社/路透

全世界

4月6日 星期一

朝鲜发射“光明星” 朝鲜中央通讯社5日发表新闻公报说,朝鲜于5日当地时间11时20分(北京时间10时20分)在东海卫星发射场成功发射“光明星2号”试验通信卫星。美国北方司令部则认为,朝鲜当天发射的是导弹,而且已坠入海中,发射失败。

4月7日 星期二

意大利地震 北京时间4月6日上午9点半左右,意大利中部地区发生强烈地震,目前已造成至少90人死亡,近五万人无家可归。意大利媒体称,地震造成数千座建筑物倒塌,包括多处中世纪建筑受损。意大利首都罗马有强烈震感。

4月8日 星期三

偷开飞机闯美国 当地时间4月6日下午,加拿大一名飞行员偷偷驾驶学校的飞机从安大略省升空后一路朝南闯入美国领空。美军随后出动两架F16战斗机进行拦截,目前这名飞行员已经被逮捕。这名男子承认有自杀意图,驾驶飞机闯入美国领空是希望能被空军战斗机击落。

4月9日 星期四

海盗袭击美国货船 4月8日凌晨,一艘悬挂美国国旗的货船在索马里海域被海盗劫持,船上21名美国人全部沦为质人。这是过去一周内第6艘被索马里海盗劫持的船,不过被绑架的全是美国人这在历史上还是首次。

4月10日 星期五

阿披实拒绝辞职 泰国总理阿披实4月9日早上接受电视采访时表示,“红衫军”要求他辞职是不正当和非法的行为,自己绝对不会接受。

4月11日 星期六

意大利全国哀悼 意大利中部地区地震造成的死亡人数已经上升到287人,其中包括20名儿童。意大利政府已经将10日定为“全国哀悼日”,并在当天为在地震中遇难的同胞举行国葬。据估计,本次地震对意大利造成了20亿到30亿欧元的经济损失。

全中国

4月6日 星期一

4同胞在美遇难 中国驻纽约总领事馆副总领事施泳4日说,3日发生在美国纽约州宾厄姆顿的枪击事件中,已有4名中国公民丧生。5日,外交部长杨洁篪与美国国务卿希拉里通电话,就中国公民在美枪击案中伤亡向美方表示关切。

4月7日 星期二

新医改意见发布 6日,《中共中央国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》正式出台。这是一部为了建立中国特色的医药卫生体制,逐步实现人人享有基本医疗卫生服务远大目标的纲领性文件。

4月8日 星期三

医保异地结算 三年内推行 医保异地能跨地区报销?针对许多人的这一期待,7日发布的《医药卫生体制改革近期重点实施方案(2009-2011年)》明确,我国将改进医疗保障服务,推广参保人员就医“一卡通”,实现医保经办机构与定点医疗机构直接结算。

4月9日 星期四

国务院开查央视大火 8日,安监总局新闻发言人、煤矿安监总局副局长黄毅透露,针对央视配楼大火事故,目前国务院已成立事故调查组,对这起事故进行深入调查。

4月10日 星期五

金融机构高管降薪 财政部近日发出通知,规范国有金融机构高级管理人员薪酬分配秩序,明确国有金融机构在清算2008年度高级管理人员薪酬时,按不高于2007年度薪酬90%的原则确定。

4月11日 星期六

21项公共卫生服务免费 卫生部初步确定,今明两年国家基本公共卫生服务项目有9类21项,免费向城乡居民提供,具体内容有待相关文件的出台,涉及健康教育、预防教育、传染病防治、慢性病管理等。经费来自公共卫生服务的政府补助,也就是2009年人均补助15元,2011年人均补助不低于20元。

全江苏

4月6日 星期一

南钢横扫福建 116:110,5日晚CBA季后赛,江苏南钢在客场艰难击败福建队,以3:0的总比分横扫对手,晋级半决赛。

4月7日 星期二

300万返乡民工基本实现就业 外出再就业、返乡不失业。截至3月底,全省返乡民工中,已有308.2万人外出务工或在本地就业创业,占返乡农民工总数的99.8%。

4月8日 星期三

南京派发购房券 南京市春季房产交易会的4万张购房券将于下周发放,每套面值分为1000元、2000元和3000元三种,每位市民可领取两套总计1.2万元的购房券。

4月9日 星期四

预收养路费6月30日前全退 今年1月1日起,江苏取消了公路养路费、航道养护费、公路运输管理费、公路客货运附加费等六项收费。已预收的2009年度六项收费,由车、船籍所在地交通规费征收部门于2009年6月30日前予以全额退还。

4月10日 星期五

镇政府一月招待中华烟2789包 记者在常州市武进区郑陆镇政府采访时,在镇党政办公室偶然发现一本贴有“香烟领用”的蓝色文件夹。在一份招待用烟流水账中,从2008年11月至2009年2月期间,招待用烟共用去了5277包,约为530条。其中用烟数量最多的是今年的一月份,共用去2789包中华牌香烟,约为280条。

4月11日 星期六

3月南京CPI微涨0.1% 今年3月份南京CPI结束负增长,同比小幅上涨0.1%。整个一季度,南京CPI同比涨幅为0.5%,其中,一月份同比上涨2.1%,二月份同比下降0.7%,三月份同比上涨0.1%。4月份及二季度该市物价走势将持续平稳。 快报记者 陈曦 整理

新闻周刊



Newsweek

规范汉字表年内可能面世,不会恢复繁体字 取名用字只限8千个

头条 HEADLINE

近日,一则“《规范汉字表》即将出炉”的消息引起社会极大关注。参与编制该字表的相关官员及核心专家证实,这个字表计有8000余字,如无特殊情况,年内能够面世。他们明确指出,此次修订不会恢复繁体字。专家还表示,该字表一经公布,我国新生儿的取名用字必须从中选取,乱取名、取怪名的现象将得到遏制。《规范汉字表》对百姓生活有何影响? 国家语委副主任李宇明表示,《规范汉字表》出台后,中小学教材常用字范围等

方面可能面临变化,今后会有专门的相应通知下发。

中国语言学会副会长、北京师范大学教授王宁则特别谈到,新生儿取名更要强调用字规范。她表示,人名用字也是社会用字的一部分,必须要符合汉字使用的规范,这样才是真正的保障姓名权。

对于目前颇受大众关注的汉字“繁简之争”,《规范汉字表》后期研制专家小组成员、中国社科院语言研究所原副所长董琨研究员指出,纵观汉字演变历史,简化是主要倾向。

董琨表示,简化字早已有之,在元明清的小说等读本中都出现过很多简化的俗体字,民国政府1935年也公布过一个收字324个的简体字表,只是后来没有正式推行。从文字

学研究角度,简化字的出现是符合文字演进规律的,我们不能将简化字的使用与中华传统文化的传承相对立。社会文化生活对汉字发展提出了简化要求,这并不至于割断传统文化。况且,当今在书法艺术、学术研究等专门领域还是允许使用繁体字,决没有加以废除之举。

王宁表示,汉字简化对普及教育、发展文化极为有利,恢复繁体字付出的代价太大。她强调,此次修订工作经过全盘考虑,慎重从事,是不恢复繁体字的。董琨则赞同在全社会层面考虑实行“识繁用简”,比如学生的课本使用简体字印刷,但在课本后边附上“繁简字体对照表”之类,让学生对两种形体系统都能有所了解和掌握。 羊城晚报

天气

今天夜里 老天变脸

快报讯(记者 刘峻)南京已经进入一年里最舒适的时期,未来三天,虽有降雨骚扰,但是最高气温稳定在20℃以上,人体感觉良好。

昨天,南京天气晴好,下午两点气温已经突破了25℃,而早晨最低温也攀升到10℃以上,白天20℃以上气温持续时间超过5小时,市民外出倍感舒适。气象部门预报,今天夜里,南京天气要变脸,未来三天,尽管时有降雨来骚扰,但南京依旧维持暖和天气,最高气温仍在20℃以上,人体感觉最舒适。

南京三日天气

今天 白天多云,夜里多云 转阴有阵雨或雷雨,今晨最低温度:全市14~15℃,今天最高温度25℃左右。

明天 白天全市阴有阵雨或雷雨,夜里阴转多云,最低温度17~18℃,最高温度23~24℃。

后天 全市多云,最低温度15℃左右,最高温度24~25℃。

民生

新《旅行社条例》下月实行 旅行社拟集体提价

将从5月起实施的新《旅行社条例》(以下简称《条例》)规定,旅行社不得以低于旅游成本的报价招徕旅游者,并将购物及自费项目在合同中

予以明示。记者从多家旅行社了解到,随着《条例》实施时间的临近,旅行社正酝酿将五月份的线路报价集体上调。业内人士表示,报价上涨将从5月份的出游产品中得到明显的体现。

京华时报

财经

浦发银行董秘 年薪暴涨近1倍

浦发银行前天公布了2008年年报。9日,财政部宣布:已下发通知,要求国有金融机构高管去年薪酬不高于2007年薪酬的90%。记者注意到,浦发银行的年报恰好涉嫌违反上述规定。

年报中披露的大部分高管薪酬都有不同程度的上涨。其

中,职工监事冯树荣的薪酬由191万元微涨至200万元,董秘沈思的薪酬则由193万元涨至383.6万元,涨幅为98.8%。涨幅最高的为盈利较好的杭州分行行长、职工监事杨绍红,其年薪从2007年的229万元上涨至2008年的500.3万元,涨幅高达118%。沈思表示,该行审议高管薪酬是在财政部发布相关规定之前,因此并没有违规。

京华时报

社会

动车晚点 向乘客发放免费午餐

昨天上午,由郑州开往北京的D134次列车因故障晚点一个多小时发车。

应于11日7点22分发车的D134次动车8点25分还未发车。8点39分,救援列车赶到,

滞留乘客陆续换乘新车。8点45分,列车晚点一个多小时后终于发车。10点30分左右,列车工作人员向乘客发放了免费午餐,每人一袋饼干、一盒牛奶和一根火腿肠。故障期间,列车长曾两次通过广播向乘客表示歉意,但具体故障原因和等待时间未作说明。 人民网